



TISKOVÁ ZPRÁVA

Výstava „Zdař Bůh, kamarádi!“ v Dolních Vítkovicích připomene téměř 250 let hornictví na Ostravsku a Karvinsku

OSTRAVA, 24. března 2026 – Galerie Gong v Dolních Vítkovicích nabízí od této chvíle až do 7. června netradiční výstavu „Zdař Bůh, kamarádi!“ Návštěvníkům připomene téměř 250 let historie hornictví na Ostravsku a Karvinsku. Vernisáž se uskuteční ve středu 25. března v 17:30 hodin a je přístupná veřejnosti. Organizátoři zároveň avizují, že rádi uvítají návštěvníky v hornických uniformách.

Výstava vznikla ve spolupráci společností OKD a VÍTKOVICE, a to na popud Dolních Vítkovic, které zároveň spravují Hornické muzeum v Landek Parku. Přináší „zpověď staletí“ – příběh hornictví v obrazech, artefaktech i vzpomínkách hornických rodin. Prostřednictvím autentických materiálů představuje činnost, která po generace formovala životy lidí i podobu regionu.

Návštěvníci uvidí historické fotografie, kroniky, knihy, hornické uniformy i řadu unikátních předmětů. Součástí expozice je například znovunalezená kronika Hornického muzea Landek Park, památeční prapory, hornické nářadí, lampy či odznaky. K vidění bude také rozsáhlý soubor fotografií z budování Dolu Hlubina ve Vítkovicích. Výstava představí rovněž umělecká díla autorů s hornickou tematikou. Mezi nimi nechybí Vilém Wünsche, Ferdiš Duša, Vlastimil Rada, Julie Bérová, František Hřivna nebo Josef Štolovský. Významným exponátem je i velkoformátový obraz „Havíři“ od Josefa Lieslera. Vystaven bude i obří portrét Salomona Mayera Rothschilda.

Unikátem je detailní papírový model Dolu ČSM, který vznikl 220 hodin a zachycuje současnou podobu areálu s přibližně 200 budovami a stovkami drobných detailů, a 3D exkurze podzemím i povrchovými provozy Dolu ČSM.

Silným symbolem výstavy je replika posledního vozíku černého uhlí z Dolu ČSM ve Stonavě, která je umístěna venku před budovou Gongu. (Rubání uhlí bylo definitivně ukončeno na noční směně 31. ledna 2026 a 4. února 2026 byl symbolicky vyvezen poslední vozík uhlí z hloubky přibližně 1300 metrů.) Po skončení výstavy bude replika věnována Hornickému muzeu.

Součástí expozice jsou také další unikátní artefakty z posledních let těžby, například ceremoniální „kůže“ používaná při přijímání nováčků do hornického cechu nebo zuhelnatělý kus kmene stromu starý přibližně 11 milionů let.



Výstava „Zdař Bůh, kamarádi!“ vznikla v době, kdy po téměř 250 letech skončila těžba černého uhlí v Ostravsko-karvinském revíru i v celé České republice. Hornictví přitom zásadně formovalo ekonomiku, krajinu i identitu regionu. Tradice a paměť hornického řemesla dnes přetrvávají díky kulturním projektům, sběratelství a vzpomínkám hornických rodin.

„Havíři odešli s hlavou vztyčenou. Zaslouží si, abychom jim projevovali úctu a udržovali hornické tradice živé i poté, co jsme letos v lednu dopsali poslední kapitolu 250leté historie hlubinného dobývání uhlí v naší zemi. Tuto výstavu chápeme jako poctu profesi, na které po desetiletí stála prosperita naší země,“ uvedl generální ředitel OKD Roman Sikora.

Výstava je přístupná od úterý do neděle vždy od 10:00 do 18:00 hodin.

KONTAKT PRO MÉDIA:

Eva Kijonková, mediální zastoupení Galerie Gong, tel. 721 857 097



Členové spolku



Generální partneři



Partneři vzdělávání



Hlavní partneři



Partneři

